

精选专供面，蒸好大馒头

今年王哥庄街道共签约10家面粉企业，下一步将继续加强行业监管

□通讯员 隋双 刘丹

近期，王哥庄街道举行王哥庄大馒头加工商户食品安全会议暨专供面粉签约仪式，街道分管领导、食药所、食安办、旅游发展科，专供面粉企业及百余家王哥庄大馒头商户共200余人参加。

今年，王哥庄街道共签约10家面粉企业，会上，旅游发展科负责人明确了企业责任，向大馒头商户说明王哥庄大馒头面粉补贴相关事宜，从源头上严把大馒头食品安全关。食药监所负责人就大馒头业户在价格、卫生、环保、

加工等方面的问题进行了规定，要求食品安全索票索证，从加工销售各环节中严把大馒头食品安全关。

街道分管领导对下一步如何做大做强王哥庄大馒头产业提出要求，大馒头加工商户要加强王哥庄大馒头生产场所的卫生管理及销售场所的环境提升；相关部门要完善行业标准和扶持政策，加强监管考核；加工商户在经营过程中要以“匠心”生产每一个大馒头，提升馒头产品的品质，实现从有到好；要结合民俗文化潜心研发满足不同群体需求的系列产

品，提升馒头产品的品味，实现从好到特。

据悉，馒头商户通过政府部门验收后方能使用王哥庄大馒头专供面粉并享有面粉补贴；对享有补贴资质的大馒头商户每年综合考量其生产规模、产销量、对王哥庄大馒头宣传推介的贡献等方面，实行分类定额评分综合补贴制度，进一步规范王哥庄大馒头产业现状，提高大馒头商户行业自律意识，维护品牌形象。商户代表表示，将自觉维护王哥庄大馒头品牌，提高食品安全意识，诚信经营、健康发展，抱团发展，实现

行业内共赢。

特色产业是王哥庄街道的一大亮点产业，也是街道实施乡村振兴战略的重要抓手。王哥庄大馒头作为王哥庄的第一张特色名片，书写了虽不产小麦，却做出1亿产值的奇迹。下一步，街道将积极争取上级扶持资金，推进产业品牌化建设，多措并举打造王哥庄大馒头文化特色点，开办“王哥庄大馒头节”，继续举办第三届王哥庄名优特色农副产品社区巡展活动，通过“互联网+大馒头”、“旅游+大馒头”，推动王哥庄大馒头产业蒸蒸日上。

200家餐饮单位纳入可追溯系统

可通过互联网直观看菜品食品加工、餐饮具消毒等环节



□通讯员 季晨雪

2018年初，崂山区食药监局成立了电子监管中心，依托“明厨亮灶”工程和食品流通溯源项目，利用互联网技术助推食品监管，目前全区已经有200家餐饮单位纳入“明厨亮灶”系统，已经安装了100台食品流通溯源一体机。

“明厨亮灶”是通过透明厨房和视频厨房的建设，让消费者和执法者可直观看到菜品的切、配、烹饪、冷食类和生食类食品加工、餐饮具消毒等环节，目的是让后厨从幕后走到前台，消除餐饮单位与公众间信息不对称的障碍，使后厨成为可观、可感、可知的“阳光厨房”，

让消费者可以直观感知厨房的环境卫生，对不符合食品安全操作规范的行为及时进行监督。崂山区电子监管中心对联网运行的餐饮单位后厨加工情况进行每日巡检，发现不规范行为及时通过电子监管微信群及时向所属监管所通报，监管所可以立即对涉事单位实地检查，确保问题第一时间解决，目前共通报问题40余起，均已整改完毕。

目前，崂山区食药局已经推出“明厨亮灶”执法版和大众版（安卓系统），食品流通溯源查询平台是将食品流通的全链条信息紧密衔接在一起、环环相扣、有据可查，在食品产供销的各个环节中，食品质量安全及相关信息能够被顺向追踪，或者逆向回溯，有效避免食品流通过程中的数据丢失或人为干预，让消费者能对商家进货渠道有更直观的了解。居民朋友可以点击微政务-政务微网-通知公告查询食品流通溯源一体机的具体位置。

集中行动，为河道“美容”

王哥庄街道全面开展清河行动，提升生态环境

□通讯员 招婷婷

据悉，为全面推进河长制工作落实，助推美丽乡村建设，近日，王哥庄街道出动车辆机械，组织巡河队伍、环卫工、社区党员群众共80余人，携带清河工具，深入石人河、舵具河、王哥庄河等主要河道开展了以清理垃圾杂草和违法构筑物为主要内容的综合整治活动。

建立网格化责任体制，在前期设立村级河长，民间义务河长的基础上，将辖区主要河道进行划片切块，从街道党政班子成员到相关部门，层层压实河长责任，明确每段河道具体养护管理责任人，按照横向到边、竖向到底、全覆盖、无盲区的

标准加大督查管理力度，建立长效管理机制。

河道的管理养护在日常，为此，街道持续开展多形式、接地气的宣传发动，通过清河行动的开展和各级河长的履职，广泛动员社区党员干部和群众，参与到清河行动中，努力营造群众共同关心、支持、参与、监督河道管护的良好氛围。

自4月初开展清河行动以来，截至目前，已清理杂草6000余平方，打捞水上漂浮物2.5吨，各类垃圾50余吨，违章构筑物3处，有效提升了王哥庄辖区河道及周边的生态环境，提升了人居环境质量，为崂山区在乡村振兴战略实施中的生态环境提升行动贡献力量。

暖心服务，不漏一人

王哥庄街道扎实开展养老保险认证工作



□通讯员 李桂凤

据悉，为了扎实做好城乡养老保险养老金领取资格认证工作，自4月16日开始，王哥庄街道人力资源和社会保障服务中心利用6天时间，周密部署，精心组织，共安排110人次，对34个社区一万一千余名城乡养老保险退休人员领取资格进行认证工作。

为遏制骗领冒领养老金行为发生，切实保障养老金领取人员切身利益，街道人力资源和社会保障服务中心按照崂山区通知要求，专门召开会议进行部署，抽调相关人员组成社区认证小组，明确责任分工。为保证认证工作顺利进

行，认证小组每到一个社区，通过社区提前通知到每一名领取养老金人员，告知认证手续，确保顺利认证。

在认证现场，工作人员认真核对每名人员的身份信息，并由其本人签字捺手印，对因特殊情况不能到现场进行认证的养老退休人员，工作人员通过上门认证服务等方式进行核实认证，确保认证工作开展不漏一人。

认证完毕后，各社区对认证名单张榜公示十天，对未在规定时间内进行资格确认的人员，街道人力资源和社会保障服务中心及时进行备案，并根据相关规定暂停待遇发放，确保资格认证工作扎实有效。

深度游、定制游成新宠

一想到过年七大姑八大姨聚在一起要催婚，李女士就想一走了之去国外跨年。“但是中国人嘛，传统佳节还是要陪家人一起过的，春节一过就可以尽情出去撒欢了。”李女士说。在58同城、赶集网等平台，许多旅行社发布了组团游信息，在转转等二手物品转让平台，也有网友转让无法成行的旅游名额。

与家庭游不同，像李女士这样钟爱自由行的年轻人越来越多，业内人士介绍，年轻人不喜欢匆忙赶路，只喜欢轻

松度假，去到一个地方就来个深度游，他们要的是休闲放松。还有一些高端消费人群喜欢定制游，这类人群也渐渐多起来了，定制游就是机票、酒店、旅游路线、车接等服务都根据游客需求个性化定制，保证客人享受到最完美的旅行，当然价格也要贵2倍左右。出境方面，短线游仍是市民主要选择，美国、法国、东南亚等国家成为近期团期预订较为热门的目的。

刘刚